



三门峡日报  
微信公众号



三门峡日报  
视频号

## 前4月全市经济运行持续稳中有进

本报讯(记者陈林道)近日,记者从市统计局获悉,今年以来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,聚焦“两高四着力”,全力以赴拼经济、抓发展、强攻坚,1至4月,工业生产、投资与消费协同发展,全市经济延续稳中向好态势,为全年高质量发展奠定坚实基础。

工业生产较快增长,新动能不断壮大。前4个月,全市规模以上工业增加值同比增长4.7%,制造业增长11.5%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长0.6%。全市工业34个大类中,24个行

业增加值同比实现增长,增长面达70.6%。其中,有色金属矿采选业、有色金属冶炼和压延加工业、煤炭开采和洗选业分别增长12.2%、8.2%和5.5%。全市制造业同比增长11.5%,高出规模以上工业增速2.9个百分点,延续快速增长态势;占规模以上工业比重达69.1%,对全市规模以上工业增加值的贡献率达88.2%,其中高成长性制造业增加值增长20.7%。全市高新技术产业、战略性新兴产业增加值分别增长11.3%、5.5%,分别比一季度加快2.0个、4.2个百分点。部分产品产量较快增长,铝材增长61.9%,精甲醇增长53.4%,10种有色金属增长20.4%,硫酸增长20.2%。

固定资产投资增速回升,继续发挥关键性作用。前4个月,全市固定资产投资同比增长6.9%,高于全省0.5个百分点。其中,第二产业投资增长9.3%,第三产业投资增长8.1%。全市工业投资同比增长8.7%,高出全部投资增速1.8个百分点,其中制造业投资增长5.6%,比一季度加快3.0个百分点,延续今年稳步增长态势。全市基础设施投资增长9.3%,比一季度加快3.7个百分点,其中水利、环境和公共设施管理业投资增长15.9%。

消费市场加快增长,“以旧换新”政策成效显著。前4个月,全市社会消费品零售总额同比增长8.0%,(下转第四版)

## 中共中央办公厅 国务院办公厅 关于进一步保障和改善民生 着力解决群众急难愁盼的意见

(2025年3月2日)

为进一步保障和改善民生,着力解决群众急难愁盼,推动民生建设更加公平、均衡、普惠、可及,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

### 一、增强社会保障公平性

(一)有效扩大社会保障覆盖面。强化社会保险在社会保障体系中的主体作用,健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社会保险制度,全面取消在就业地参加社会保险的户籍限制,健全参保激励约束机制,完善转移接续机制,稳妥有序提高城镇就业人员参加职工基本养老保险和医疗保险比例。优化城乡居民基本养老保险缴费档次设置,合理确定缴费补贴水平,适当增加缴费灵活性,健全多缴多得激励机制。对符合条件的高校毕业生、就业困难人员等予以社会保险补贴。健全城乡居民基本医疗保险筹资机制,推动缴费与城乡居民人均可支配收入挂钩,对连续参保和当年零报销人员按规定提高次年大病保险最高支付限额,有序推进职工基本医疗保险个人账户跨省共济。继续将技能提升补贴申领对象放宽至领取失业保险金人员。支持引导有条件的地方将生育保险生育津贴按程序直接发放给参保人。加强社会救助与社会福利、社会福利制度衔接,精准落实困难群体代缴城乡居民社会保险费政策,增强低收入人口抗风险能力。

### 二、提高基本公共服务均衡性

(二)全方位提高基本公共服务质量。依据国家基本公共服务标准,细化制定分地区分领域基本服务项目清单、基本质量标准,均衡评估办法。根据经济社会发展水平和财政承受能力,适时将涉及群众切身利益的增量服务事项纳入国家基本公共服务标准。推动基本公共服务供给与人口变化相协调,按照服务半径合理,规模适度、功能适用、保障有力要求,优化服务设施建设和运行管理。支持各地建立健全存量公共服务设施统筹利用机制。以县域为基本单元,全面推进公共服务规划布局、设施建设、资源配置、人才调配城乡一体化。支持面向艰苦边远地区农村提供形式灵活的基本公共服务。优化基本公共服务供给方式,符合条件的新增基本公共服务事项优先由政府

购买服务方式提供。推动数字智能技术与公共服务深度融合,加快信息数据互通共享,推进婚姻登记等常用服务事项取消户籍地限制全国通办,扩大优质数字公共服务资源覆盖面。

(四)推行由常住地提供基本公共服务。采取常住地直接提供、跨区域协同经办、完善转移接续等方式,逐步将基本公共服务调整为常住地提供。推动人口集中流入地城市“一城一策”制定常住人口基本公共服务实施办法,推动符合条件的农业转移人口享有同迁入地户籍人口同等权利。稳步推进灵活就业人员参加住房公积金制度。支持各地统筹资金渠道,加大保障性住房供给,引导支持社会力量运营长期租赁住房。

### 三、扩大基础民生服务普惠性

(五)推动教育资源扩优提质。实施基础教育扩优提质行动计划,通过挖潜扩容扩大现有优质中小学、公办幼儿园学位供给,将义务教育薄弱学校纳入优质学校集团化办学或托管帮扶。用5年左右时间,逐步实现义务教育学校标准化建设全覆盖。新建改扩建1000所普惠性幼儿园,重点改善县城乡普通高中基本办学条件。加快扩大优质普通高中招生指标到校比例,主要依据学生规模分配到区域内初中学校,并向农村学校等倾斜。推动高等教育提质扩容,新增高等教育资源适度向中西部人口大省倾斜。支持布局新型研究型大学和高水平中外合作办学,逐步提高优质高校本科招生规模。全面深化产教

融合改革,引导高校面向经济社会发展需要完善学科专业设置调整机制,强化行业企业实践培养,支持高校针对社会急需紧缺技能开展“微专业”建设,增强学生就业创业能力。

(六)推进优质医疗卫生资源共享。推进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,优化区域医疗中心建设模式、管理体制和运行机制。实施医疗卫生强基工程,推动城市医疗资源向县级医院和城乡基层下沉,逐步实现紧密型县域医共体建设全覆盖。支持高水平医院人员、服务、技术、管理等向基层医疗卫生机构下沉,推进城市医联体建设。支持高水平医学人才向县级医院下沉,重点强化基层医疗卫生机构服务能力。推动建立远程医疗服务网络,推广“分布式检查、集中式诊断”医疗服务模式。完善基本医疗保障药品目录调整机制,制定出台商业健康保险创新药品目录,更好满足人民群众多层次用药保障需求。

(七)大力发展“一老一小”普惠服务。推动各地多渠道扩大“一老一小”服务低成本本地设施供给。支持“一老一小”服务机构提供质量有保障、价格可承受、运营可持续的普惠服务。完善普惠养老、普惠托育服务价格形成机制,对基本服务收费加强引导。以失能老年人照护为重点,提高养老服务机构医养结合服务能力,增加护理型床位供给,新建养老机构护理型床位占比原则上不低于80%。支持普惠养老服务增量资源向社区倾斜,增强日间照

### 四、提升多样化社区服务可及性

(八)发展群众家门口的社区服务。以社区为主场景主阵地,加强各类便民资源统筹整合,推进服务设施复合利用,完善社区嵌入式服务设施,提供一站式便民服务。支持养老、托育、家政、助餐、助残等普惠服务进社区,允许提供社区群众急需服务的经营主体在确保安全规范前提下租赁普通住宅设置服务网点。充分利用社会化资源,因地制宜发展老年助餐服务。加强家庭教育社区支持,建设群众可感可及的社区公共文化空间,支持社区广泛开展邻里互助服务。

(九)提高多样化生活服务品质。完善全民健身公共服务体系,推进体育公园、健身步道等建设,支持社会体育场地建设,发展功能复合的多用途运动场地,稳步增加体育场地供给。(下转第四版)

## 市政府第五十一次常务会议召开

本报讯(记者葛洋)6月9日,市长徐相铨主持召开市政府第五十一次常务会议,深入学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要文件精神,研究部署贯彻落实中央八项规

会议传达省、市“十五五”规划编制等工作。会议传达省、市“十五五”规划编制工作会议精神,听取我市工作情况汇报,要求深入贯彻省委、市委有关要求,上下协同、深入调研、实事求是,扎实推进规划编制工作。

会议传达省、市“十五五”规划编制工作会议精神,听取我市工作情况汇报,要求深入贯彻省委、市委有关要求,上下协同、深入调研、实事求是,扎实推进规划编制工作。

会议传达中央、省、市重要会议精神,要求深入贯彻中央八项规

### 我市小麦收获接近尾声 秋粮播种同步推进

本报讯(记者刘晨宇)6月9日,记者从市农业农村部门获悉,截至当日16时,全市共投入联合收割机1443台,已收获小麦105.82万亩(约占全市播种总面积的93.55%),小麦收获接近尾声。其中,义马市1.66万亩,渑池县31.92万亩,湖滨区3.05万亩,陕州区19.1万亩,灵宝市28.79万亩,卢氏县16.42万亩,市城乡一体化示范区4.88万亩。

与此同时,全市秋粮播种稳步推进。截至当日16时,全市已播种秋粮91.67万亩,其中,义马市1.1万亩,渑池县17.77万亩,湖滨区1.56万亩,陕州区10.9万亩,灵宝市30.91万亩,卢氏县24.23万亩,市城乡一体化示范区5.2万亩。

“三夏”期间,全市各级各职能部门深入田间地头解难题、保障“应种尽种、应播尽播”。渑池县公安局实施“护航+服务”综合举措,从开辟专道到打击涉农犯罪,提供全链条守护;义马市公安局交警大队民警结合实际,宣讲“三夏”交通事故典型案例;陕州区公安局陇州路派出所民警深入田间地头,向群众讲解防诈知识并提

醒防火、防溺水;湖滨区供销社合作社成立“三夏”抢收突击队,调配4台收割机助力秋收;灵宝市组织技术人员为农机手讲解薯类,并普及安全生产知识;灵宝市苏村乡统筹高效调度跨区作业农机,先后投入20余台(套)各类农机具,设置3个农机维修服务站点和1个跨区作业服务站,24小时为农机手和广大群众提供优质服务,同时,该乡还成立10个服务队,及时帮助孤寡老人、残疾人、留守妇女、军烈属家庭等开展抢收、抢运。

据市气象台消息,6月10日,全市多云,偏东风3级,气温20℃到33℃;6月11日,全市晴间多云,偏东风3级,气温21℃到36℃,局部地区最高气温37℃以上。我市农业农村部门提醒,已成熟麦区可利用近期晴好天气抢收抢运;已收获地区,要根据土壤墒情,趁墒或造墒播种秋粮;已播种地块要及时察看出苗情况,及时补种或补播,扎实做好夏播夏管工作,为全年粮食稳产增产打下坚实基础。

会议传达中央、省、市重要会议精神,要求深入贯彻中央八项规

会议传达中央、省、市重要会议精神,要求深入贯彻中央八项规

### 我市系统推进中药材产业发展

本报讯(记者张静怡)中药材产业已成为三门峡特色产业的一大支柱。近年来,我市以中药制剂研发为创新引擎,以“中药进家庭”为民生服务着力点,以中药饮片管理为质量保障基石,持续为中药材产业壮大蓄势赋能。

深耕中药制剂研发生产。我市充分利用“天然药库”资源优势,建设集研发、生产、检验和教学功能于一体的中药制剂研发中心,目前已拥有27个医疗机构制剂品种,覆盖内、外、妇、儿等多个学科领域。同时,依托河南中医药大学、天津中医药大学等高校专家团队,持续深化中

## 我市系统推进中药材产业发展

经方验方研发工作,为全市中药材产业高质量发展提供坚实技术支持。

强化中药材应用支撑。我市充分发挥中医药在疾病预防、治疗及康复中的独特优势,以“中医进家庭”活动为切入点,积极推广中医家庭医生签约服务,

为群众提供中医健康管理服务。2024年,全市84家基层医疗卫生机构累计为居民提供中医药代煎、药物配送等贴心服务5.7万余次。同时,依托村(居)委会、乡村活动场所等基层阵地,开展中医药健康知识普及及活动800余次,推动中医药文化走进

群众生活。

筑牢中药饮片管理根基。我市持续强化中药饮片管理,全力保障群众用药安全与临床疗效,印发《关于进一步加强三门峡市医疗机构中药饮片管理的通知》,完善医疗机构信息化建设,不断提升中药饮片管理水平。

筑牢中药饮片管理根基。我市持续强化中药饮片管理,全力保障群众用药安全与临床疗效,印发《关于进一步加强三门峡市医疗机构中药饮片管理的通知》,完善医疗机构信息化建设,不断提升中药饮片管理水平。



城水相依 生态画卷

6月9日,三门峡市区美景。天空中白云飘浮,穿城而过的洞河倒映着两岸的景色,阳光为鳞次栉比的建筑披上了一层金色的光辉。

近年来,我市坚持生态优先、绿色发展,持续推进河道生态治理与城市景观提升工程。如今,城水相依、人水相亲,绿色发展、高质量发展的美好画卷正徐徐展开。 杜杰摄

## 以好作风凝聚奋进新征程的磅礴力量

### 甘棠 论语

党的作风就是党的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡。我们要深刻把握作风建设新形势新任务新要求,坚持以党的自我革命引领社会革命,在推进中国式现代化的壮阔征程中开拓奋进、行稳致远。

理论武装先行是我们党的“传家宝”,要在深学细悟中强党性、转作风。作风问题本质上是党性问题,党性是根本,党风是表现。我们要以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,从党的创新理论中汲取党性滋养,进一步修好共产党人的“心学”,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,自觉抵制各种不良风气的侵蚀,发展实绩是检验作风建设的“试金石”,要在实干担当中显真章、见实效。抓而不紧等于不抓,抓而不实等于白抓,务实作风最终体现在干字当头、狠抓落实的具体行动中。我们要发扬真抓实干的优良作风,在一线实践中摔打锤炼,在埋头苦干中练就本领,不务虚功、不图虚名,积极投身到经济建设、改革开放、维护稳定、生态保护等工作中,以过硬作风勇担当、敢负责、干成事。

党的作风是观察党群干群关系的“晴雨表”,要在服务群众中践初心、担使命。加强和改进作风,党性是根本,党风是表现。我们要以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,从党的创新理论中汲取党性滋养,进一步修好共产党人的“心学”,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,自觉抵制各种不良风气的侵蚀,发展实绩是检验作风建设的“试金石”,要在实干担当中显真章、见实效。抓而不紧等于不抓,抓而不实等于白抓,务实作风最终体现在干字当头、狠抓落实的具体行动中。我们要发扬真抓实干的优良作风,在一线实践中摔打锤炼,在埋头苦干中练就本领,不务虚功、不图虚名,积极投身到经济建设、改革开放、维护稳定、生态保护等工作中,以过硬作风勇担当、敢负责、干成事。